# 一封来自贵州的感谢信



资料图片

"两年前,贵集团派出精干队伍,不远千里来到绿煤矿支援生产建设。帮扶队伍凭借卓越的专业能力、丰富的行业经验和高度的工作责任感,积极投身到绿塘煤矿生产建设工作中,克服了复杂的地质条件、艰苦的作业环境等各种影响,精心组织认真施工,彰显了战斗力和责任感,为绿塘煤矿爬坡过坎、走出低谷作出了突出贡献……"

11 月 22 日,一封承载着深情厚谊的感谢信,从贵州矿业有限公司飞抵山东能源兖矿能源东滩煤矿,字里行间流露出对东滩煤矿 59 名接建职工的由衷感激与崇高敬意。这封信,不仅是对过去两年接建工作的深情回顾,更是两地煤矿兄弟情谊的生动见证。

绿塘煤矿,作为山东能源贵州矿业有限公司的主力矿井,曾一度面临采掘接续失调、人员严重短缺的严峻挑战。关键时刻,山东能源兖矿能源东滩煤矿挺身而出,积极响应集团党委号召,迅速组建了一支由59名精英职工组成的接建队伍,其中掘进一区711队职工35名,远赴于里之外的贵州绿塘煤矿,为集

团的对外资源开发建设注入了强劲动力。

2022 年 11 月 27 日,伴随着家人的期盼与工友的嘱托,援建职工们踏上了前往贵州的征程。历经 20 多个小时、1800 余公里的颠簸,他们终于抵达了自然条件恶劣、位置偏僻的绿塘煤矿驻地——大方县绿塘乡。这里山高路险,公路蜿蜒在半山腰,坡陡、路窄、弯多,工作环境和生活条件极为艰苦。然而,面对这些困难与挑战,大家没有退缩,而是迅速适应环境,全身心投人紧张的生产建设工作中去。

正当他们逐渐适应新环境、新工作时,无情的疫情却悄然袭来。2022年12月25日,援建职工全部不幸"中招"。面对疫情带来的严峻考验,援建负责人朱军第一时间向东滩本部求援。得知消息后,东滩煤矿工会迅速行动,第一时间采购了口罩、药品等防疫物资,并于12月27日通过快递发往绿塘煤矿。

为了确保援建工作的顺利进行,东滩煤矿工会还探索实施了对外援建人员"护雁行动"。矿工会每年都会组织人员前往看望慰问帮扶援建职工,为他们

送上爱心礼包和暖心联系卡。在传统重要节日、矿庆纪念日等时间节点,工会还会开展"暖心行动送祝福""亲情家书保平安""视频连线嘱安全"等活动。这些举措不仅让援建职工感受到了来自"家"的牵挂与支持,更成为他们安心工作的重要保障。

"矿上这么挂念我们,咱不能给矿上丢脸!"在援建过程中,东滩煤矿的职工们展示了医力,东滩煤矿的职工们展示了累计掘进进尺 358m,26 中 06 运输巷煤仓施工 13.1m; 巷修工程7s107 巷道修复 205m,+1800 水平南翼轨道大巷卧底 363m。2024 年,面对北翼蓄水池、2706运输巷地质条件复杂、受揭煤影响较大等不利因素,通过超前谋划、精准布局等措施,严抓生产组织、精心调配人员、细化任务指标、减少短板环节影响,和信息记录,受到贵州能化公司和该矿领导的高度认可。

如今,随着援建工作的圆满结束,59 名职工已经回到了东滩煤矿。朱军表示:"一次援建经历,值得一生回忆。在今后的工作中,我们将继续关注着绿塘煤矿的发展,认真按照东滩煤矿要求,坚定信念、不忘初心、牢记使命,笃定前行在井下一线。"

# 淮河能源控股集团张集矿 以供暖"力度"保障民生"温度"

"供暖设备已完成准备工作,近期将陆续上水试压、供暖,如发现室内跑、冒、滴、漏现象,请及时联系供电一队设备实验集团张集矿供电一队设备安装维修班班长于智勇在微信工作样里发布了一则通知,这是该矿冬季供暖有序开展的一个缩影。

为落实淮河能源控股集团 关于冬季"三防"的各项工作要求,张集矿超前谋划、周密部署,从排查隐患、维护设施、后勤保障和宣传引导等方面消缺补差,全力做好冬季防寒供暖工作,切实保障职工温暖过冬、安全度冬。

人冬后,该矿迅速制定下

发了《张集煤矿及二期工程 2024年度冬季"三防"工作实施 方案》,明确工作任务、工作生务 方案》,明确工作任务、供理工作 连交上,为防寒供暖工暖工 等了制度基础,为保障多保障多保度 发生单位提前检查、独修和 发现的一位。 发现整改一位,对发现整改一个。 发现整改一个。 发现整改一个。 发现整改一个。 发现的一个。 发现的一一。 发现的一。 发现的一。

工暖胃更暖心。此外,该矿还对 职工浴池供暖设备进行了试验、 维修和清洗,确保更衣室温度不 低于 16℃,洗浴用水保持在 40℃以上。

"冬季供暖是一项关系职工切身利益的重要工作,直接影响广大职工的安全感、获得感和幸福感。在下一步工作中,我们将带着感情、带着责任做好后勤服务保障工作,减小低温天气对矿井生产生活的影响,为打好年底收官战提供坚实保障。"该矿保勤一科相关负责人说道。

(凌金

# 地心深处党旗红

## ——湖南煤业集团周源山公司掘 进工区党总支工作纪实

这是一支坚守在地心深处的英雄集体,他们团结拼搏、睿智向前,写下一份出色的答卷。他们充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,描绘出了一幅幅生动画卷。这就是湖南煤业集团周源山公司掘进工区党总支。

#### 党建融入促发展

历经多年的掘进历程,周源山公司掘进人积累了不少攻坚克难的经验。然而,随着开采的不断延伸,巷道地压不断增大,地质结构越来越复杂,劳动力用工也呈现"青黄不接"的局面,再加上作业地点点多面广,近年来掘进人的压力也越来越大。

面对这种情况,该党总支书记梁瑞欢多次召开党员大会,分析公司形势,号召党员转变工作作风,发挥模范带头作用,他强调:我们作为一名党员,不能让压力束缚了手脚,这样也怕,那样也难,我们要变压力为动力,工作要出色,观念得改变。我们要制定好的安全生产竞赛办法提高职工生产积极性,通过队干评分制和"示范点"转变队干作风和履职能力。

在今年后阶段的安全生产竞赛动员会上,他也激情地讲道:"我们要千方百计降本增效,克服困难增加进尺总量,努力打造标准化巷道,凝心聚力拧成一股绳,人少进尺不能减少,回收复用还要增加。"

为了达到实效,他及时组织召开了区班子成员会议,党员干部各抒己见、认真总结,深刻剖析,会上制定措施。通过讨论,达成共识,增强了班子的凝聚力,转变了工作作风,全区干群凝心聚力,朝着既定目标勇毅前行。

#### 党员带头做示范

光说不干不行,措施再好不实施更不行。为此,该区总支领导班子成员身体力行,做出了表率。总支书记梁瑞欢组织党员学习二十届三中全会精神和习总书记重要讲话精神,及时开展"一月一课一片一实践"活动,动员党员干部紧跟时代步伐,感党恩,听党话、跟党走,通过上党课、看教育片提高党员思想觉悟,通过实践活动将党建融入安全生产,促进安全生产。

该区党员干部认真履行"一岗双责",主动与职工沟通交流,一边抓生产,一边搞党建。该区区长陆铁珍组织班子人员深入现场跟班带班,处理安全隐患、疏通生产环节;安全副区长刘成深入现场抓工程质量、抓安全管理;生产副区长余前凯兢兢业业抓生产进度、疏通生产环节,令人感动;技术区长刘斌一心扑在工作上,把技术难关。

总支带了头,支部有劲头。该区掘进一支部坚持以质量取胜,推进标准化作业,抓环节,重细节,攻坚克难,成为掘进工区的一面"旗帜";掘进三支部发挥"战斗堡垒"作用,克服地温高、环节多,地质复杂等困难,任务完成率达到96%以上,为该区增产提效做出了榜样;掘进四支部减人不减事,坚持开展回收复用,把"支部争创活动"搞得风生水起。

支部在行动,党员冲在前。掘进二支部党员陈继红敢打硬仗,在极其困难的条件下坚持出满勤干满点,受到嘉奖;掘进三支部党员吴汉辉,工作任劳任怨,冲锋在前,他凭借多年的工作经验解决施工时遇到的一个又一个困难,夺得全队班组进尺"头彩";掘进一支部班长张永良,工作任劳任怨,每天第一个来到□头,苦活累活抢着干,毫无怨言,是大家公认的"劳动模范"。

### 品牌创建出实效

在掘进工区生产经营会议上,工区领导多次强调要抓好成本管理。在降本增效活动中,该区以"争""创"为抓手,进一步落实"五化党支部"工作要求,开展安全生产竞赛活动和回收复用活动,通过学习优秀共产党员、评选文明职工标兵、劳动模范、优秀党支部,在全区掀起一浪接一浪的比、学、赶、帮热潮,使得该区取得了实实在在的业绩。

该区严格按照公司要求,认真落实、精心组织快速掘进和重点工程生产进度,通过竞赛评比活动,充分调动职工生产积极性和队干现场把关能力,各方面工作都取得了较好效果。9月份该工区顺利完成3233、24111、3232收尾等重点工程的任务,全区共获得优良品6个,优良品格数列公司第一,其中34—650回风巷荣获公司"示范点工程"

党员齐力展风采。现如今,该区党员干部精神面貌焕然一新,想干事、干实事、出实效的人多了;讲奉献、讲大局、讲团结的人多了;比效率、比质量、比安全的人多了,全区干群上下同心,正在为完成周源山公司的目标而努力奋斗。

(祝芒成 何冬忠)